



## NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

---

### JEGYZŐKÖNYV

#### A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2015. SZEPTEMBER 24-I ÜLÉSÉRŐL

**Az ülés helyszíne:** Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

**Az ülés ideje:** 2015. szeptember 24. 17,00 óra

**Jelen vannak:**

Prof. Dr. Patyi András elnök  
Dr. Bozsóki Éva elnökhelyettes  
Dr. Fábián Adrián  
Dr. Rádi Péter  
Dr. Sasvári Róbert

Dr. Borbély Andrea  
Dr. Lovas András  
Dr. Sárhegyi Zoltán

Dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes  
Dr. Jackli Tamás NVI főosztályvezető  
az NVI munkatársai

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti a Nemzeti Választási Iroda Elnökhelyettesét. Megállapítja, hogy a Bizottság 8 taggal határozatképes. Köszönti dr. Rádi Péter tagtársukat, aki a korábban elhunyt dr. Csenterics Ferenc helyére lépett be az Országgyűlés által 1. sorszámmal megválasztott póttagként. Ismét szomorú alkalom miatt tartanak ülést, kéri, hogy rövid felállással emlékezzenek meg Szabó Miklós Csaba tagtársukról.

*A Bizottság 1 perces néma felállással emlékezik Szabó Miklós Csaba tagtársukra.*

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Ismerteti a tervezett napirendi pontokat, majd szavazásra bocsátja azok elfogadását.

*Szavazás*

**A Bizottság 88. számú jegyzőkönyvi döntése:**

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal megállapítja az alábbi napirendet:

***I. Szabó Miklós (Nemzeti Választási Bizottsági tag) bizottsági tagsága megszűnésének megállapítása***

***II. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása***

***I. Szabó Miklós (Nemzeti Választási Bizottsági tag) bizottsági tagsága megszűnésének megállapítása***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A Lehet Más a Politika, mint országgyűlési képviselőcsoporttal rendelkező párt által megbízott tag 2014. május 9-én tette le az esküt és rövid ideig tartó, súlyos betegség után szeptember 14-én elhunyt. Tájékoztatja a Bizottságot, hogy a Ve. 34. § (1) bekezdés f) pontja szerint a Választási Bizottság tagjának megbízatása megszűnik a tag halálával. Ugyanezen szakasz (2) bekezdése szerint a megbízatás megszűnését a Választási Bizottság határozattal állapítja meg. E határozat jogerőre emelkedését követően nyílik meg az adott országgyűlési képviselőcsoporttal rendelkező pártnak a lehetőség arra, hogy delegálás útján a Bizottságba tagot bízson meg. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal megállapította, hogy Szabó Miklós Csabának, a Nemzeti Választási Bizottság Lehet Más a Politika által megbízott tagjának megbízatása 2015. szeptember 14-én megszűnt.

A határozatban rögzítik, hogy Szabó Miklós Csaba delegált tagként 2009 óta vett részt először az Országos Választási Bizottság, majd a Nemzeti Választási Bizottság munkájában. Több éves szakmai tapasztalaton alapuló tudás, éleslátás és bölcsesség jellemezte munkáját. A Bizottság őszinte tisztelettel és részvétellel búcsúzik tagjától.

***II. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása***

**Dr. Jackli Tamás NVI főosztályvezető:** A szervező 2015. szeptember 14-én összesen 21 érvényes támogató választópolgár adatait és aláírását tartalmazó aláírásgyűjtő ívet nyújtott be a Bizottsághoz, csatolva a NAIH határozatát. A Nemzeti Választási Iroda elnöke elvégezte a kezdeményezés előzetes formai és tartalmi vizsgálatát és mivel az a jogszabályi követelményeknek megfelelt, azt a Nemzeti Választási Bizottság elé terjesztette. Az aláírásgyűjtő ív az alábbi kérdést tartalmazza:

*„Egyetért Ön azzal, hogy kétszázézer választópolgár kezdeményezése esetén az Országgyűlés alkosson törvényt arról, hogy a magyar állampolgárok népszavazáshoz való joga nem korlátozható?”*

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A népszavazáshoz való jog korlátait a korábbi szabályozástól eltérően nem megosztva tartalmazza az alkotmány, illetve a népszavazási törvény, hanem maga az Alaptörvény foglalja magába a korlátozásokat. A népszavazáshoz való jogra vonatkozó korlátok megszüntetése, a jogrendszerből való kivezetése kizárólag az Alaptörvény módosítása útján lenne lehetséges. Népszavazás nem tartható az Alaptörvény módosításáról és burkoltan sem foglalhat magába alkotmánymódosítást. A kérdés nyíltan irányul az Alaptörvény módosítására, ezért ez alapvető akadályát képezi a kérdést tartalmazó aláírásgyűjtő ív hitelesítésének, így a határozattervezetben foglalt jogi indokolás figyelembe vételével javasolja, tagadják meg az ív hitelesítését. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal az *„Egyetért Ön azzal, hogy kétszázézer választópolgár kezdeményezése esetén az Országgyűlés alkosson törvényt arról, hogy a magyar állampolgárok népszavazáshoz való joga nem korlátozható?”* kérdést tartalmazó aláírásgyűjtő ív hitelesítését megtagadja.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

**Prof. Dr. Patyi András**  
**a Nemzeti Választási Bizottság**  
**elnöke**